

# VILÁGOS SÁG

KOLOZSVAR,  
1947 június 29. vasárnap

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. EVFOLYAM.  
159 szám

## A legrövidebb időn belül az összes iparvállalatok kötelesek termelési tervet kidolgozni

**Biztosítjuk a dolgozók ellátását és a termelő jogát, hogy igazságosan értékesíthesse munkája gyümölcsét**

— mondotta Daicovici államtitkár

A mezőgazdasági termékek beszolgáltatásáról szóló rendeletet az egyszerű kormányténykedésből az emeli nagyjelentőségű tényre, hogy ezt a rendeletet a legmélyebb igazságosság szel-leme hatja át. A földműves méltányos áron — amelyet már a cséplőgépnél kifizetnek kezébe — átadja termésének egy részét az államnak, hogy biztosíthassa a városi dolgozók és a hadsereg szükségleteit. Az állam később állapítja meg a beszolgáltatásra kerülő gabona árát, annyi azonban bizonyos, hogy ez az ár a földműves szempontjából is méltányos lesz. Gabonája megmaradó nagy többségével pedig szabadon rendelkezhetik a termelő.

Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium, amely ezt a rendeletet kiadta, tehát nemcsak a városi dolgozók kenyérrel ellátását biztosította ezzel a rendelettel, hanem bölcsen gondoskodott arról is, hogy a falvak népe megkapja jutalmát egész évi kemény munkájáért.

Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium, élén Gheorghie Gheorghiu-Dej miniszterrel, folytatja munkáját az ország iparának fellendítéséért, az ország ujjaépítéséért. Csak nemrég fogadta el a minisztertanács a Román Kommunista Párt Gheorghiu-Dej által beterjesztett javaslatát az ország gazdasági ujjaépítésével kapcsolatban és máris megindult az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium vezetése alatt az elfogadott javaslatok megvalósítása. Elrendelték, hogy az összes iparvállalatok a legrövidebb időn belül nyújtsák be termelési terveiket, hogy a minisztérium a szükséges nyersanyagokról gondoskodhassék.

Az ország belső ügyeinek rendezésével egyidőben hatalmas lépéssel mentünk tovább a szomszéd népekkel való őszinte együttműködés útján is. Bukarestben aláírták a román-jugoszláv kulturális egyezményt. Nem sokkal ezelőtt Szófiában írt alá hasonló egyezményt a romániai demokrácia nevében Octav Livezeanu miniszter.

Az őszinte öröm mellett, amely népeinket eltölti, amikor egy-egy lépéssel közeledünk a balkáni és dunavölgyi népeknek a népi demokrácián alapuló teljes együttműködése felé, mely hála tölte el a Szovjetunió iránt, amely e népek egymáshoz vezető útját megőszítette a közös ellenség-től és amely egyedül teszi lehetővé azt, hogy ezen a tájon faji gyűlölettel, nemzetiségi uszítás-tól, imperialista aknamunkától mentes békés és boldog élet alakuljon ki.

azt a hatalmas szerepet, amelyet az ország ujjaépítésében a Szovjetunió által biztosított nyersanyagok játszanak, majd felhívta a figyelmet arra, hogy ebben az esztendőben bőséges termés lesz.

### ALÁÍRTÁK A ROMÁN-JUGOSZLAV KULTURÁLIS EGYEZMÉNYT

Unnepélyes keretek között aláírták a román-jugoszláv kulturális egyezményt. Jugoszláv részről Vladimir Ribnikar, román részről Octav Livezeanu neve szerepel az egyezményen, amelynek aláírásánál a kormány több tagja, közöttük Groza Péter miniszterelnök is jelen volt. Ott volt az egyezmény aláírásán Dane Madokovics jugoszláv nagykövet és meghatalmazott miniszter is.

Az egyezmény aláírása után az „Athenul Roman” hatalmas nagyteremben megtartott ünnepségen Octav Livezeanu tájékoztatóügyi miniszter beszédet mondott, amelyben az egyezmény tartalmát így határozta meg:

— Tanár- és diákcsera, kölcsönös irodalmi fordítók, együttműködés a sajtó és a rádió terén, majd a film terén. Együttműködésre ad alkalmat a sport és a turisztika is, amely lehetővé teszi a tevékeny jószomszédi viszony és a termékeny barátság megerősödését.

## Megkezdődött Párisban a külügyminiszterek tanácskozása

## Európa gazdasági ujjaépítéséről

## Miben áll az Egyesült Államok kilátásba helyezett támogatása?

PARIS. — A francia fővárosban, a Quay d'Orsay óratermében, tegnap délután 4 órakor megkezdődött a szovjet, angol és francia külügyminiszterek értekezlete az Európa gazdasági ujjaépítésére vonatkozó Marshall-tervvel kapcsolatban. Az értekezlet Bidault francia külügyminiszter elnöksével ült össze.

Molotov szovjet külügyminiszter, aki már csütörtökön Párisba érkezett, még aznap este látogatást tett Bidault francia külügyminiszternél. Ugyancsak megérkezett Párisba Zarubin londoni szovjet nagykövet. Bevin angol külügyminiszter pénteken délelőtt érkezett a francia fővárosba.

Francia részről már közölték, hogy Bidault milyen munkamódszert javasolt. Indítványozza, hogy létesítsenek szakértőbizottságokat az európai erőviszonyok és szükségletek megállapítására. Londoni jelentés szerint Bevin hasonló módszert ajánl. Ezenkívül helyi jellegű bizottságok alakítását is javasolja.

A szovjet távirati iroda küldött tudósítója hosszabb jelentésben foglalkozik az értekezlettel, amelynek célja — mint megállapítja — az, hogy tanulmányozza annak az amerikai indítványnak a szövegét, amely szerint az Egyesült Államok esetleg támogatást nyújt Európára gazdasági helyreállítás érdekében az ugynevezett Marshall-tervvel kapcsolatban.

A francia és az angol sajtó — írja a TASS tudósítója — csaknem egyhanguan üdvöli a három külügyminiszter párisi találkozását, de ugyanakkor felteszi a kérdést: az Egyesült Államok milyen

mértékben kíván valóban résztvenni Európa gazdasági helyreállításában? Bizonyos kétkedés lépkörét idézte fel Snyder amerikai pénzügyminiszter minapi nyilatkozata, amelyben kijelentette: véleménye szerint a Marshall-terv nem tartalmaz semmi olyant, amit a többi nemzethez intézett felhívásként lehetne magyarázni abban az értelemben, hogy az eddignél nagyobb mértékű gazdasági támogatásért forduljanak az Egyesült Államokhoz. Snyder szerint Marshall csak egy dologra gondolt és pedig arra, hogy buzdítsa az európai államokat, vizsgálják meg, mit tudnak tenni önmagukért. Snyder nyilatkozata arra késztetett egyes brit és francia lapokat, hogy kétségbevonják Marshall tervének a komolyságát és felteszik a kérdést, hogy vajon létezik-e valóban ilyen terv.

Természetesen — folytatja a TASS tudósítója — az amerikai közbelépés távolról sem szükséges csak azért, hogy a háború rombolta országok minél sürgetőbb gazdasági helyreállítására érdekében az egyes európai országokat. Snyder értelmezése azonban nem egyezik Marshall nyilatkozatával. Elég emlékeztetni Marshall következő megjegyzésére: „Az Egyesült Államok szerepe az lesz, hogy baráti segítséget nyújt az európai munkaterv kidolgozásában. Később pedig támogatja ezt a munkatervet, amennyiben az ránézve gyakorlatinak bizonyul.”

A TASS tudósítója a továbbiakban beszámol arról, hogy egyes francia körök véleménye szerint Snyder kijelentése kijelölés lenne a Marshall-tervnek, olyan kiigazítás, amely felszámolja magát a tervet. A reakciós sajtó ma

gyarázataiból itélve úgy látszott, hogy vannak, akik nem hitték, hogy a Szovjetunió elfogadja Anglia és Franciaország meghívását a Marshall-tervvel kapcsolatos kérdések megbeszélésére. Az említett reakciók előre örültek annak, hogy a Szovjetunió távolmaradása az Európa gazdasági helyreállítására vonatkozó kérdések meghallgatása érdekében összehívott értekezlettel, megkönynyíti a hírhedt nyugati blokknak az Amerikai Egyesült Államok segítségével való megvalósítását, a terv churchilli változatában, szembe állítva nyugatot kelettel. Ez a reményük nem vált valóra. Egyesek hajlandók ebben látni a Snyder-nyilatkozat okát. A „Figaro” című francia lap szerint amerikai hivatalos körökben nyugtalanságot keltett az, hogy a Szovjetunió elfogadta a párisi megbeszélésre szóló meghívást.

Néhez megmondani — állapítja meg a TASS tudósítója — milyen pontig helytállóak ezek a felteresek. Nyilvánvaló, hogy ha valóban ez lenne a helyzet, az jelentené, hogy a Marshall-beszűben foglaltak komoly tartalom hiányát valók és hiányzik belőlük az építő elem. Vajon így lenne valóban? Nem lehet tagadni, hogy Marshall kezdeményezése nem elvont altruista okokból indult, hanem azért, hogy kiutat találjon az amerikai gazdasági nehézségek közül, különösen a mozdani időszakban. A három külügyminiszter értekezletén: kell tisztázni a kérdést, amely Európára milyen országokban érdeklődik ma a széles rétegekkel.

A jugoszláv és a lengyel kormány értesítette a szovjet, az angol és a francia kormányt, hogy kész résztvenni a Marshall-terv megvalósításában.

## György Lajos esete az irékkal

Az Unghváry-per anyagának közlése óta jöbbszent csak rá igazán közvéleményünk, hogy a Magyar Népi Szövetség önvizsgálatára s az általános tisztogatás erőlyes kezdeményezésére miért van szükség? Sokan, akik eleinte kétkedve és bizalmatlanul fogadták általános vádemelésünket, most, a részletek napfényrejutásánál, észbekapnak s megértik, hogy a bűnök takargatása népünk szabad jövőjét teheti tönkre.

György Lajos egyetemi tanárról is leleplező cikket közzeltünk e héten s már e cikkből kiderült, hogy friss demokráciánk érdemtelen embert állított közéletünk nem is egy felelős őrhelyére. Mert tudnunk kell, hogy ez a György Lajos egy személyben a Bolyai-egyetem tanára, az erdélyi Katolikus Státus elnöke, az Erdélyi Muzaeum Egyesület bölcsészeti és nyelvudományi szakosztályának elnöke s az Erdélyi Tudományos Intézet elnöke is, hogy csak a jelentősebb szerepköröket emlegessük. Egy ilyen sokoldalú közéleti személyiségnek természetesen módja volt jóhízemű rétegek és személyek bizalmába is beférkőznie, olyanokéba, akik benne — a mai idők intézményeinek és szervezeteinek vezetésében — talán bizony még a demokrácia megtestesítőjét is látták.

Ezek után egyáltalában nem csodálatos, hogy olvasóink közül többen György Lajos leleplezése óta ocsudtak csak fel valamiféle gátlásaikból és olyan viselt dolgokra hívják fel figyelmünket, amelyek már-már feledésbe merültek s csak most, a hamis tekintélyek varázsának megtörésekor, kerülnek újra felszínre.

György Lajosról például utólag az is kiderült, hogy még a kisbabegei időzében beadványokat intézett Bethlen István kormányának külpolitika hivatalos szerveihez a haladó gondolkodású erdélyi magyar irók ellen. Kunec Aladárt, a „Fekete kolostor” szerzőjét, Szombati Szabó István jügoszi református költő, papot, Ligeti Ernőt, a nyilasok áldozatává vált szépirot pocskondiáztale felforgatónak és nemzetárulóknak György Lajos spicli-tanárral, s amikor a székelly irók magyarországi körútra mentek, nem áfallotta Benedek Eleket, a halhatatlan székelly mesemondót is, aljas módon befekettetni a maga titkos hírszolgálatával. Munkájának meg is volt az eredménye: egyes budapesti reakciós lapok ocsmány módon ki is kezdték székelly iróinkat.

Elhűl az emberben a vér ilyesmi hallatára. Még hozzá nem is titokban maradt dolgokról van itt szó, mert György Lajos hot-rányos ténykedése már akkor kiderült s olyan felháborodást keltett az erdélyi magyar közvéleményben, hogy az ípsének sürgösen el kellett tűnnie. Két évig Berliuben buksólt valamiféle ösztöndíjjal s csak azután merészkedett vissza, amikor már elültek az úgy hullámai.

S ha már ezt nem mondta meg senki nyíltan, amikor a demokrácia szabad lehetőségeinek beköszöntevel György Lajos neve hullóféle tisztások betöltésénél szóba került, miért nem figyelmeztette, senki sem közvéleményünket legalább arról a gúszos szerepről, amelyet György Lajos 1910 után a hírhedt Nemzetvédelemi Osztályon betöltött? A fasizta megbízhatóság szempontjából bírálta akkor György Lajos az ösztöndíjjal s egyéb kérvényezéseket s mint a Magyarországon azóta süksös feyhátra illetti Homan Bélint erdélyi bizalmi, nem egy becsületlen magyar teltség pályáját bírta kette.

Ime, mi mindennek figyelemzetnek egy leleplezett úpaműtő esetében megköszönt, olvasóink. Velük együtt joggal létezzük ma is, hogyan lehetünk olyan vakok mindannyian, hogy teret engedünk ilyen elemeknek, megkínálván őket új pozíciókkal ahelyett, hogy régi munkahelyükről is eltávolítottuk volna őket.

### BUKAREST. — A minisztertanács

rendkívül fontos törvényjavaslatot fogadott el. Az elfogadott törvényjavaslatok, amelyek közelebről a parlament kerülnek, a következők: a mezőgazdasági termékek forgalmáról, a hitelek használatának ellenőrzéséről, a szakszervezetekről szóló törvény módosításáról és kiegészítéséről, valamint a do-nyjövődék alkalmazottai szabályzata módosításáról szóló törvényjavaslat.

A minisztertanács után a miniszteri bizottság ülészett, amelyet a many ujjaépítési programjának kidolgozásával bíztak meg.

A bizottság azokkal a lehetőségekkel szozott, amelyek mellett az ipar-területek számára termelésük emelése kében kölcsönöket folyósíthatnak.

Ezután elhatározták, hogy az ipar-és kereskedelemügyi minisztérium behozatali hitelek tervet állít össze, amelyet a kö-kező hat hónapban végrehajtanak.

Végül megállapodtak abban, hogy el-kezelik: az összes iparvállalatok köte-ly termelési tervet készíteni és azt a legrövidebb időn belül a minisztériumboz nyújtani. A termelési terv felőleli a vál-lyok nyersanyag-, gép-és egyéb szük-kezet, valamint azokat az árukat, amek-lyet külföldről kell behozni termelésük-ke érdekében. Meg kell jelölniök az-ly vállalatoknak azokat az árukat is,-lyek kivételre alkalmasak.

Végül a pénzügyminiszter előterjesz-lyt hallgatták meg arra a harmadéves-ly megvesztésre vonatkozóan, amely július-lyan lép életbe.

### DAICOVICI ÁLLAMTITKÁR A TERMÉNYBESZOLGÁLTATÁSOKRÓL

Constantin Daicovici, az ipar- és ke-lykedelemügyi minisztérium államtitkára-ly Gheorghiu-Dej nevében nyilat-lyt adott a sajtónak. Nyilatkozatát-ly meghatározta azokat az irányelveket,-lyek a minisztériumot vezették, ami-ly a terménybeszolgáltatási rendeletet-ly.

rendelet — mondotta többek között-lyt alapvető irányelvet követ: a vál-lyakosság, s elsősorban termelésze-ly, a dolgozó, valamint a hadsereg el-lyt akarták biztosítani a legszükse-ly-kelelemmel, másodsor pedig tisztá-lyt alakított tartani a mezőgazdasági-ly-kezők azt a jogát, hogy igazságosan-ly értékesíthesse munkája és földje gyü-ly-kelet.

Ennek megfelelően — folytatta-lyt közölte Daicovici Constantin — a-ly gazdasági termelőnek az átvételkor-ly-kelet árát fogják kifizetni azért a-ly ügyéért, amelynek beszolgáltatására-ly. Ezenfelül teljes szabadságot biz-

### HIREK ES VÉLEMÉNYEK AZ AMERIKAI SEGÍTSÉGRŐL

A francia és az angol sajtó — írja a TASS tudósítója — csaknem egyhanguan üdvöli a három külügyminiszter párisi találkozását, de ugyanakkor felteszi a kérdést: az Egyesült Államok milyen

mértékben kíván valóban résztvenni Európa gazdasági helyreállításában? Bizonyos kétkedés lépkörét idézte fel Snyder amerikai pénzügyminiszter minapi nyilatkozata, amelyben kijelentette: véleménye szerint a Marshall-terv nem tartalmaz semmi olyant, amit a többi nemzethez intézett felhívásként lehetne magyarázni abban az értelemben, hogy az eddignél nagyobb mértékű gazdasági támogatásért forduljanak az Egyesült Államokhoz. Snyder szerint Marshall csak egy dologra gondolt és pedig arra, hogy buzdítsa az európai államokat, vizsgálják meg, mit tudnak tenni önmagukért. Snyder nyilatkozata arra késztetett egyes brit és francia lapokat, hogy kétségbevonják Marshall tervének a komolyságát és felteszik a kérdést, hogy vajon létezik-e valóban ilyen terv.

Természetesen — folytatja a TASS tudósítója — az amerikai közbelépés távolról sem szükséges csak azért, hogy a háború rombolta országok minél sürgetőbb gazdasági helyreállítására érdekében az egyes európai országokat. Snyder értelmezése azonban nem egyezik Marshall nyilatkozatával. Elég emlékeztetni Marshall következő megjegyzésére: „Az Egyesült Államok szerepe az lesz, hogy baráti segítséget nyújt az európai munkaterv kidolgozásában. Később pedig támogatja ezt a munkatervet, amennyiben az ránézve gyakorlatinak bizonyul.”

A TASS tudósítója a továbbiakban beszámol arról, hogy egyes francia körök véleménye szerint Snyder kijelentése kijelölés lenne a Marshall-tervnek, olyan kiigazítás, amely felszámolja magát a tervet. A reakciós sajtó ma

gyarázataiból itélve úgy látszott, hogy vannak, akik nem hitték, hogy a Szovjetunió elfogadja Anglia és Franciaország meghívását a Marshall-tervvel kapcsolatos kérdések megbeszélésére. Az említett reakciók előre örültek annak, hogy a Szovjetunió távolmaradása az Európa gazdasági helyreállítására vonatkozó kérdések meghallgatása érdekében összehívott értekezlettel, megkönynyíti a hírhedt nyugati blokknak az Amerikai Egyesült Államok segítségével való megvalósítását, a terv churchilli változatában, szembe állítva nyugatot kelettel. Ez a reményük nem vált valóra. Egyesek hajlandók ebben látni a Snyder-nyilatkozat okát. A „Figaro” című francia lap szerint amerikai hivatalos körökben nyugtalanságot keltett az, hogy a Szovjetunió elfogadta a párisi megbeszélésre szóló meghívást.

Néhez megmondani — állapítja meg a TASS tudósítója — milyen pontig helytállóak ezek a felteresek. Nyilvánvaló, hogy ha valóban ez lenne a helyzet, az jelentené, hogy a Marshall-beszűben foglaltak komoly tartalom hiányát valók és hiányzik belőlük az építő elem. Vajon így lenne valóban? Nem lehet tagadni, hogy Marshall kezdeményezése nem elvont altruista okokból indult, hanem azért, hogy kiutat találjon az amerikai gazdasági nehézségek közül, különösen a mozdani időszakban. A három külügyminiszter értekezletén: kell tisztázni a kérdést, amely Európára milyen országokban érdeklődik ma a széles rétegekkel.

A jugoszláv és a lengyel kormány értesítette a szovjet, az angol és a francia kormányt, hogy kész résztvenni a Marshall-terv megvalósításában.

Ime, mi mindennek figyelemzetnek egy leleplezett úpaműtő esetében megköszönt, olvasóink. Velük együtt joggal létezzük ma is, hogyan lehetünk olyan vakok mindannyian, hogy teret engedünk ilyen elemeknek, megkínálván őket új pozíciókkal ahelyett, hogy régi munkahelyükről is eltávolítottuk volna őket.

## VILÁGOSSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.  
Távbeszélő: 258.  
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR

**SZOLGÁLTATÁS KOLÓZSVÁRI GYÓGYSZERTÁRAK.** Junius 28-án szolgálatban: dr. Kohn (Szabadság-tér 10), Laczka (Mária királyné-utca 34), Csillag (Dózsa György-utca 36), Korona (Cipariu-Heltai-utca 3), Garda (Kossuth Lajos-utca 1), Cretu (Dézsa-utca 22) és Mária (Horea-ut 6) gyógyszertárak. Ezen a napon egész éjjel szolgálatban: Csillag, Garda és Laczka gyógyszertárak.

**A BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM** Társadalomtudományi Intézete zenesemináriumot tart ma délután fél 6 órakor az egyetem aulájában. Műsor: Rimsky-Korsakov: Scherezade. Csajkovszkij: V. Szimfónia.

**A KOLÓZSVÁRI UNITÁRIUS FŐ-GIMNÁZIUM** évzáró ünnepélyét június 29-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartja meg a főgimnázium disztermében.

**A KOLÓZSVÁRI BETEGSEGÉLYZŐ PÉNZTÁR** szülészője, Damian Barbara (Romei-Eperjes-utca 17) szükség esetén rendelkezésre áll a Betegsegélyző nőtagjainak, a lakásukon történő szülés esetén. Magánszülészni igénybevétele esetén a felmerülő költségeket a Betegsegélyző Pénztár nem téríti meg.

**AZ UNITÁRIUS LEÁNYLICEUM** ma délután 5 órakor kiállításal egybekötött évzáró ünnepélyt rendez az iskola V. osztályában.

**AZ EME ORVOSTUDOMÁNYI SZAKOSZTÁLYÁNAK** kolozsvári tagozata június 28-án, szombaton délután 6 órakor a Református Diakonissza Körházban szünetelt tart. Veress Ferenc dr. professzor megnyitja után dr. Hollósy Károly igazgató főorvos, dr. Pálffy Gabriella főorvos, dr. Vitélyos András, dr. Tonk Emil és dr. Buttinger Anna tartanak bemutatóval kísért szakelőadást a különböző orvosi és gyógyászati kérdésekről.

(\*) **KÖSZONETNYILVÁNÍTÁS.** Köszönetemet fejezem ki mindazon jóismerőseimnek, akik felejtethetetlen jó feleségem temetésén résztvettek s ezzel fájdalommat enyhíteni igyekeztek. Keresztes Endre.

**ORVOSI HIR.** Dr. Fazakas Jánosné szülész-nőgyógyász Március 6 (Szentegyház)-utca 3, I. emelet 3, rendelési idejét július 1-től október 15-ig délután 5-7-ig tartja.

## Időjárásjelentés:

Európa nagyrészen a leszálló légáramlás tovább tart. A La Manche-csatorna vidékén a beáramló óceáni légtömegek hatása alatt erős viharok dúlnak. Várható időjárás szombat estig: Északkeleti szél. A délelőtti órákban erős nappali felmelegedés, a délutáni órákban sok helyen záporosó, a hőmérséklet tovább emelkedik.

## KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

**CAPITOL:** Hazugság nélkül. Lababár almával.

**CORSO:** Tengerparti randevu.

**RIO:** Félér légió. Főszerepben: Claudette Colbert, Paulette Goddard. Műsor előtt az amerikai légiflotta diszfelvonulása, a légihaderő pázar zeneszámai. Előadások kezdete: 3, negyed 6, negyed 8 és negyed 10 órakor.

**ROYAL:** Végre együtt... Az 1947. évi filmteljes legkedvesebb, romantikus vígjátéka. Főszereplők Charles Boyer, Irene Dunne. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

**ROYAL-TEREM:** Stan és Bran a nap hősei. Kétórás nevetés. Előadások kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 és 9 órakor.

**SELECT:** A varázshegedű. Amerikai zenés filmszenzáció.

**URANIA:** A cirkusz csillaga.

# SPORTÉLET

## Legjobb összeállításban állnak ki az U ellen a Ciocanul és a DVSC is

**KOLOZSVÁR.** — A bukaresti Ciocanul labdarugócsapata ma, szombaton reggel hálókocsival érkezett meg Kolozsvárra az U ellen elmaradt bajnoki mérkőzésére. A Ciocanul a következő összeállításban játszik: Lazareanu, Ambru, Popa, Smilovits, Teodorescu, Woronkovszki, Bartha, Horváth, Höffling, Moisescu, Mihály. A szombat délutáni U—Ciocanul-mérkőzés pontban 6 órakor kezdődik, míg előzőleg fél 5 órakor a Texas—Uruguay mérkőzés kerül lejátszásra.

A DVSC csapata a nagyváradi Crisana elleni győzelme után ma Szatmáron játszik, majd vasárnap délután Kolozsváron az Universitatea ellen a következő összeállításban: Nagy, Szilágyi, B. Nagy, Tisza, Kádas, Csárdás, Komlósi, Teleki, Szabó I., Balla, Sidli.

## SPORTHIRADÓ

A magyar labdarugóválogatott elutazott Belgrádba, ahol vasárnap a Balkán Kupa küzdelme során a jugoszlávok ellen játszik. A mérkőzést a bukaresti Tica Ilescu vezeti.

A kolozsvári JT ma este 8 órakor tartja meg a játékevezetőjelöltek írásbeli, vasárnap délelőtt pedig a szóbeli vizsgáját.

**MOINA,** az U kitűnő futója a csütörtöki DVSC—Crisana mérkőzés szünetében bemutatott futott az Esta Sun versenyzőjével együtt. Moina pár napig Nagyváradon marad és a helyi adótlak részére tart edzést. Itt említjük meg, hogy a monacói nemzetközi versenyt június 29-ről július 10-re halasztották el, amelyre Moina is meghívást kapott.

Ruraceni Bereczky Magda, a wimbletoni teniszbajnokságon 6:3, 9:7 arányban győzött az angol Cooper ellen és ezzel bejutott a középdöntőbe, ahol az angol Dawson Scott lesz az ellenfele.

A nagyváradi Szabadság szatmári mérkőzése után 8:0 arányban győzött Nagykárolyban az ottani Victoria ellen.

**FIGYELEM!**  
**Kolozsra**  
rendes autóbussz-járat indul a posta háta mögül.

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és jelígis leveleknél 5000 lej pótdíj fizendő. Szövegáírítás 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lej. Keretes hirdetések 4000, 5000 lej négyzetcentiméterenkint. Nyiltér szavankint 10.000 lej.

### ADAS-VÉTEL

**ÉRTESÍTÉS!** Kitűnő állapotban lévő, karikahajós Singer varrógépek, szabógépek, cipészgépek, szűcsgépek jutányos áron eladó! Weisz gépkereskedőnél Kolozsváron, Horea-ut 82. 4590  
**RÁDIÓT** lámpák nélkül, esetleg nem üzemképes vendék. „Sürgős” jelgére az „Erdély” könyvesboltba. 5213  
**MÁSFELTONNÁS** kamionette jókarban, elsőrendű gumikkal eladó. Markovits, Torda. Telefon: 317. 5137  
**EGY** konyha- és hálósobabutor sürgősen eladó. Budai Nagy Antal-utca 64, mindennap 6—8-ig. 5146  
**400 LITÉRES** vashordó jó állapotban eladó. Cim a kiadóban. Gr.  
**ELADÓ** fekete női tavaszi kabát. Farkas-utca 8, kapu alatt jobbra, 2. ajtó. Gr.  
**ELADÓ** olcsón jó állapotban lévő antik szekrény és patefon. Március 6-utca 38, Gibu. 5187  
**VESZÉK** nagyméretű bőr vagy valódi fiber utazóbőröndöt, prima állapotban. Ajánlatokat vasútlebbe, Széchenyi-tér 9. 5222

**VESZÉK**  
mindenféle használt tárgyakat  
Házhoz megyek.  
**„SIRIUS”**  
Postakert-utca 3 szám.

**JÉGSZEKRÉNY** kétajtós és egy fogászati lábhajtóka eladó. Széchenyi-tér 4, lakatosműhelyben. 5219  
**KERESEK** 2 darab Aragálpalackot. Farkas Ignác cipészlet. 5200  
**ARAGÁZ** tartályt keresek megvételre. Kolozsvár, Malom-utca 32, I. emelet. 5246  
**LEGHORN** kakas, 10 hónapos, eladó. Malom-utca 10, fodrászüzlet. 5234  
**FÜRDŐSZOBABERENDEZÉS,** háztartásbeli jégszekrény, zománczott szobai kályha eladó. Ipar-utca 9. 5233  
**ELADÓ** egy erős kétkerekű taliga. Malom-utca 26, portásnál. 5236  
**OLCSÓN** eladó sirhály a kápolna mellett, nagy vasbeton láda, kőkereszttel. Rudolf-ut 77. 5248  
**EGY** jókarban lévő csónakos varrógép olcsón eladó. Kálvin-utca 23. 5249

**EGY** zománcos tizedes gyermekmérték fehér, egy pihe selyempaplan eladó. Mária királyné-utca 8. 5253  
**SZEP** diófurniós ebédlő, külön szekrények, két ágyosodrony, asztal és több butordarab olcsón eladó. Kis-utca 4. 5224  
**JÓKARBAN** lévő férfi kerékpár eladó. Szabadság-tér 11, házfelügyelőnél. 5226  
**ÖSSZECSUKHATÓ** vaságyat keresek megvételre. Nagyné „Világosság” kiadóhivatala. Gr.  
**LUXUSAUTO** eladó, esetleg oldal-kocsis motorkerékpárral elcserelehető. Értekezni Rudolt-ut 48, vasárnap 7—4-ig.  
**ELADÓ** jókarban lévő egyajtós jégszekrény. Cim: Szamos-utca 25, Kenderessy. 5256  
**SPORTKOCSI** eladó. Méhes-utca 3. Tóthnál, hátul az udvarban. F.  
**NŐI** kerékpár és házhely eladó. Forduló-utca 6. 5254  
**MODERN** butorok eladók. Regele Ferdinand (Motilor)-ut 44, I. emelet 2, háztulaidononál. 5261  
**EGY** kétkerekű taliga eladó. Marasesti-utca 6. Gr.  
**JÉGSZEKRÉNY** ötmillió lejért, írógép 15.000.000, ruhaszekrény 1.500.000, virágállvány 500.000 lejért, asztalok, székek, gyermekkocsi, képek, íróasztalok, ebédlőberendezés, üvegfal és üvegtáblák, porcelánok alkalmi áron eladók. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 10. 5253  
**VENNÉK** modern, újtipusú törpe, vagy nagyobb rádiót. Cimeket a kiadóba kérek „Rádió” jelgére. 5218  
**RÁDIÓ** modern, újtipusú olcsón eladó. Forduló-utca 2. 5217  
**UJ,** modern kombinált szoba, békebeli kivitelben jutányosan eladó. Dávid Ferenc-utca 6, hátul az udvarban. 5252  
**MODERN** diófurniós rekamié sürgősen eladó. Dózsa György-utca 12, I. emelet 3, szabóság. 5267  
**KERTI** vagy piaci ernyőt, esetleg ponyvát megvételre keresek. Csaba-utca 20, Blau. 5269  
**MÁRKÁS** pianinót keresek megvételre. Cim a kiadóban 5266

**ALLAST KAPHAT**  
**LAPELÁRUSITÓKAT** felvesz a kiadóhivatal. Gr.  
**JÓL** főző, megbízható, komoly háztartásbeli keresek. Dr. Stern, General Berthelot-utca 14. 5220  
**KERESEK** főzni tudó, gyermekszerető mindenest, aki hajlandó Bukarestbe jönni. Tinódi-utca 6. (Petőfi-utcaából.) 5262

**Báilo Someşeni-szamosfalvi sós, kénes- iszapfürdő.**  
Vasárnap, június 29-én megnyílik a hideg fürdő. A meleg fürdő július 1-én nyílik meg.

**Eladó**  
7 éves „Nanius” kanca és 100 kg. új szegesd őt.  
Erzébet-ut 37.

**NE OLIJ!**  
**Atom G. G.**  
elvégezi helyed!

Vége az áldatlan harcoknak, amelyet eddig a poloskák ellen folytatott! — Végül elhárítja az éjszakai, nem kell 2—3-szor villanyt gyújtani, hogy pusztítást végezzon a vérszivők között, mert pár lejért elvégezi ezt az

**Atom G. G.**  
a poloska és minden rovar pusztító atombombája!

Kizárólag ez a készítmény tartalmazza a vegyszert korszakalkotó új találmányát, a „G. G.” rovar idegmérget, amely nemcsak megöl minden poloskát, tetűt, szávbogarat és egyéb férget, hanem **tarlós hatásával** a későbbi látogatók ellen is biztos védelmet nyújt. — Egyetlen doboz

**Atom G. G.**  
megszaladítja poloskától! Szeresse be még ma és holnap már nyugodtan alhat! — Kapható minden drogéria, Matszertár és festéküzletben. — Romániai főlelakat:  
**Laborator Atom G. G.**  
Kolozsvár, Mária királyné-u. 20  
Telefon 446.

**MEGYEI** képviselőket (szervezőket) falvak szervezésére Alsófehér, Arad, Bihar, Brassó, Csik, Háromszék, Hunyad, Kisküküllő, Kolozs, Maros-Torda, Szatmár, Szilágy, Szolnok-Doboka, Temes, Szörény, Torda és Udvarhely vármegyék részére keresünk. Egy-egy vármegye képviselője biztos megjelölést nyújt. Ajánlatokat „Megbízható” jelgére a „Világosság” kiadóhivatalába kérünk.

**MEGBIZHATÓ,** biciklizni tudó kifizető (altiszt) felvételre. Cim a kiadóban. Gr.

**FIATAL** nőtlen molnárség felvétetik azonnali belépésre, vidéki vámmalomba. Érdeklődni Hosszu-utca 48, cukrászdában. 5232

**KERESEK** egy szakácsnőt Bukarestbe jó fizetéssel, aki érti a regati és az erdélyi főzést. Cim: Dávid Ferenc-utca 9, Eliás. 5242

**ÖNÁLLÓ** román—magyar levelező, vagy levelezőnt keresünk azonnalra. Gyorsírók előnyben Gladys gyár, Kolozsvár, Dézsa-utca 40. 5251

**A DUMBRAVENI** (erzsébetvárosi, Kisküküllő megye) magyar tannyelvű egységes gimnáziumhoz egy tudományi és egy irodalmi szakos helyettes tanár kerestetik. Férfiak előnyben. Több szofgálati évvel bíró tanítók is pályázhatnak. Részletes felvilágosítás a református lelkészlő kapható. F.

**ALLAST KEREK**  
**BETÁRSULNÉK** 100 millióval rentabilis kis üzeme, vagy üzletbe, esetleg közreműködéssel. „Rentabilis” jelgére. 5117

**NYOLCADIKOS** leánykereskedelmi és nyolcadikos gépiparista testvérek keresnek bármilyen alkalmazást. Mócok-utja 112. 5240

**VARRNI** házhoz megyek olcsón. Cim. Linczeg-utca 4. 5247

**GYERMEKIOLMIK,** fürdőruhák stb. köréért vállalom. Budai Nagy Antal-utca 109. 5231

**45 ÉVES** özvegy házvezetőnői állást vállal vidéken is. Mócok-utja 89, Bakó Dezsőné. 5225

**36 ÉVES,** egyedülálló nő elmenne házvezetőnőnek egy zemely mellé, vidékre is. Closea (volt Bánffy)-utca 5. 5268

**INGATLAN-LAKAS**  
**KERTES** családi házat megvételre keresek. Ügynök kizárva. Cim a kiadóban. Gr. kiadóban.

**Megeyi képviselőket**  
(szervezőket) falvak szervezésére Alsófehér, Arad, Bihar, Brassó, Csik, Háromszék, Hunyad, Kisküküllő, Kolozs, Maros-Torda, Szatmár, Szilágy, Szolnok-Doboka, Temes, Szörény, Torda és Udvarhely részére keresünk. Egy-egy vármegye képviselője biztos megjelölést nyújt. — Ajánlatokat „Megbízható” jelgére a Világosság kiadóhivatalába kérünk.

**Szovátfürdő**  
a (Casa magistrilor) Birák házában olcsó szobák kaphatók. Hideg-meleg víz, fürdőszobák, orvosi rendelő, saját villanyvilágítás. Érdeklődni lehet **Moga,** Kolozsvár, Egyetem-u. 3, III. 2.

**EGY** szoba, konyha, befásított teklek eladó. Érdeklődni Nyárfasor-utca 43. 5212

**4 SZOBÁS** lakást Aradon cserélek 2-3 szobás lakással Kolozsváron. Silvia Timo inv., Budai Nagy Antal-utca 24. 5239

**ELŐVÖLGYBEN** 2x18 hold kaszáló eladó. Érdeklődni az unitárius lelkész hivatalban. 5213

**VILLA** 7 szobával kiadó Maroshévízen Bánffy-telepen, Borszék mellett. Knyisebb javításokért. Érdeklődni Kolozsvár, Mária királyné-utca 19, üzletben. 5262

**KÜLÖNFELEK**  
**MENYASSZONYI** ruhák, fátylak, koszorúk kikölcsönzése a „Dahlia”-ban Horea-ut 35.

**INTELLIGENS,** középkorú zsidó házasság céljából megismerkedne hasonló koru, intelligens komoly urral. „Megérte” jelgére a kiadóba. 5205

**KÖMÜVES** munka ellenében új ajtókat, ablakokat adnék. Kossuth Lajos-utca 32, butoraktár.

**Szorgalmas, okmányokkal rendelkező művelt férfi, nő, kényelmes munkával keresethez juthat. Ügyes hölgy, férfi 30—50 millióval közműködhet jöhozamu vállalkozásban. Felvilágosítások**

**UMU hirdetőirodában,** Mária királyné-utca 34, II. emelet.

**KERESEK** komoly reflektáns Brassoában, a város központjában fekvő nagy üzletelhelyiség átadására, áruval vagy nélkül. Esetleges kombináció. Felvilágosítás sziveségéből F. Róthnál, Brassó, Horea-utca 3 szám alatt kapható. 5149

**MOTORKERÉKPÁROMAT** eladó, nem oldalkocsisra, ráfizetéssel. Mária királyné-utca 20. 5265

**ELVESZETT** kocsiroló péntek reggel 7 órakor világosbarna orvosi táskával, szemüveg, Dermata orvosi szelők pecsét tartalommal, Kornis, Horea-utca, Dermata utvonalon. Becsülettel megtalálóját kérem, nagy jutalom ellenében dr. OrNSTEIN szemorvosnak, Kossuth-utca 1 szám alá sziveskedjék átadni. 5268

**NYUGSZÉK,** olajfestmények, női ruha és gyuródeszka eladó. Cim a kiadóban. Gr. kiadóban.

**A Magyar Népi Szövetség kolozsvári nébizottsága**  
június 30-án (hétfőn) délután 2 órakor **nagygyűlést** tart a szervezet Farkas-utca 7 szám alatti székházában.  
Tárgy:  
A megyei nőtelelősök értekezletének határozatai.

MAGYAR helyesírásból órákat adok. Cim a kiadóban. Gr.  
14 ÉVI gyakorlattal volt fűszerkereskedő 8—1-ig elfoglaltságot keres. Cim a kiadóban. Gr.

**Az anyaszív hőskölteménye: A cirkusz csillaga.** Uj Lópis! Magyar feliratok Vetiti az Uránia

# A kétnyelvű lakásigénylő úrlapok továbbra is érvényesek

## A város nem hagyta jóvá a lakáshivatal vezetőjének önkényes rendelkezését

KOLOZSVAR. — Az „Igazság” legutóbbi számában foglalkozott Kolozsvár város lakáshivatalánál alkalmozott önkényeskedésekkel. „Tárgyalás, végzés nélkül dobak ki kisembereket lakásukból. Irattári bizonyítók okmányok tűnnek el. Mit jelentsen ez, ha nem jól kitervelt kavarást a lakásügyekben” jegyzi meg az „Igazság”. Van azonban más hiba is a lakáshivatal körül. A hivatal vezetőit havonta cserélik. Természetesen az „ahány ház, annyi szokás” elve alapján, ahány hivatalfőnök, annyi ellentétes rendeletet ad ki.

Legutóbb egyik hivatalfőnök önkényesen új lakásigénylő nyomtatványt tervezett a régi — három éve érvényben lévő — nyomtatvány helyett. Az új nyomtatványnak egyetlen újítása volt, hogy feltett kérdése egynyelvűek. A tervezett nyomtatványt a város vezetősége azonban nem engedélyezte. Ennek ellenére a lakáshivatal főnöke elrendelte, hogy ezután a hároméves, jólbevált kétnyelvű nyomtatványt nem szabad használni. S nyomtatékosan figyelmeztette az ügyfeleket, hogy „előnyösebb”, ha a felek román nyel-

ven adnak be igénylést, mert így jobban elintézik azt. A város illetékesei tudomást szereztek az esetről és szigorú utasítást adtak ki, hogy az ilyen és ehhez hasonló önkényeskedések megszüntjenek. A város lakást igénylő polgárai ezután is nyugodtan használhatják az eddig érvényben lévő kétnyelvű lakásigénylőlapot, amelyek dohányszűrésben kaphatók. A lakáshivatal tisztviselői pedig kötelesek azokat minden további nélkül elfogadni.

# Az udvarhelyi MNSz literes üvegeket gyűjt a székelyföldi ásványvizek palackozására

SZEKELYUDVARHELY. — A Magyar Népi Szövetségnek a Petőfi-alap javára megindított szeggyűjtésével kapcsolatban az udvarhelymegyei MNSz végrehajtóbizottsága megszervezte a literes üvegek gyűjtését is. Az üvegyűjtés célja kettős: beindítani a palackozást és terjesztését az Udvarhely megyében található valamelyik kiváló ásványviznek és a Petőfi-alapot az üvegyűjtéssel is támogatni. Az üvegyűjtés folyamata van és eddig mintegy 1500 darab literes üveget gyűjtöttek össze.

## Teljesítse kötelességét a mezőörség

# Ártalmatlanná kell tenni a Brétfüben garázdálkodó tolvajokat

KOLOZSVAR. — Szőpen gondozott veteményeskertek terülnek el a Brétfü környékén. A kertek tulajdonosai dolgozó kisemberek, Dermata-munkások, vasutasok, akik a napi munkájuk után ott hajladznak egészen a besötétedésig és szorgalmas munkával igyekeznek, hogy kis kertjeik gyümölcsfái, veteményei megkönnyítsék a mindennapi gondokkal küszködő háztartásuk fenntartását. Ezek a kisemberek a legutóbbi időben, hogy veteményeik, a burgonya, hagyma, zöldség fejlődésnek indultak, a gyümölcsfák termése erőben van, arra döböntek rá, hogy éjszakaról-éjszakára lettelten tolvajok garázdálkodnak kertjeikben. Az éjszaka leple alatt ágastól tördelik le a gyümölcsöt, kiássák a virágzásban lévő burgonyát, de kihúzzák még a paszuly mellől is a karókat. A lopások állandóan ismétlődnek és már olyan méreteket öltöttek, hogy a kertek tulajdonosai közül sokan kénytelenek kint aludni és így őrzeni termésüket. A panaszok általánosok és tényként megállapítható, hogy a mezőörség, aminek fenntartásához a kertek tulajdonosai komoly összeggel járulnak hozzá, egyáltalán nem teljesíti kötelességét. Elvégre valóban lehetetlen, hogy az éjszakánként megismétlődő lopások tetteseit ne lehessen ártalmatlanná tenni és a kerttulajdonosok fáradtságos munkájuk után még külön őrszolgálatot is teljesítsenek, amikor ez a hivatásos mezőörség feladata lenne. A mezőörség kapitányának meg kell találnia a módját annak, hogy a Brétfü dolgozó kisembereinek termését megóvja a tolvajoktól.

## Kinevezték az érettségi vizsgabizottságok tagjait

KOLOZSVAR. — A július 1-én megkezdődő érettségi vizsgák színhelyének korábbi kijelölése után — amelyről már lapunkban beszámoltunk — most kinevezték az érettségi vizsgabizottságok tagjait is. Kolozsváron az 54. számú érettségi bizottság az unitárius kollégiumban fog működni és itt tesznek érettségi a kolozsvári állami magyar tannyelvű gyakorló gimnázium, a Marianum, az unitárius leány- és fiúliceum tanulói. A vizsgabizottság elnöke dr. Jordáky Lajos, a Bolyai Tudományegyetem tanára (bölcselet), tagjai pedig Szász Árpád zilahi tanár (román nyelv), Jancsó Magda kolozsvári tanár (magyar nyelv), Székely József kolozsvári tanár (francia nyelv), dr. Tömösi Gyula dési tanár (történelem), Szőnyi Béla kolozsvári tanár (földrajz), Kovács Mihály dési tanár (latin nyelv), dr. Schweitzer József aradi tanár (természettan), Kerekes János kolozsvári tanár (matematika) és Firneisz György aradi tanár (fizika és kémia). Az 55. számú érettségi bizottság a kolozsvári református kollégiumban fog működni és itt vizsgáznak a szilágysomlyói magyar, a dési vegyes magyar, a zilahi református fiúliceum, a kolozsvári piarista főgimnázium tanulói. A vizsgabizottság elnöke dr. Pogány Albert tankerületi felügyelő. Tagjai: Sireagu Octav (román nyelv), Márton István (magyar nyelv), Hunyadi Mátyás (történelem), Burai Jenő nagyváradi tanár (bölcselet), dr. Kántor Béla szatmári tanár (földrajz), dr. Rózsa Lajos (latin), Pálffy Ferenc (természettan), Márton Samu (matematika) és Vitályos Erzsébet (fizika-kémia). Nagyváradon az 56. számú érettségi bizottság előtt vizsgáznak a nagyváradi magyar fiúliceum, a nagyszalontai magyar liceum, az aradi római katolikus liceum, a nagykarolyi római katolikus liceum és a nagyváradi római katolikus leányliceum növendékei. A vizsgabizottság elnöke Hatházy Sándor kolozsvári tankerületi felügyelő, aki a történelem-ből fog vizsgáztatni. Tagjai: Józsa János (román nyelv), Bartha Nándor (magyar nyelv), dr. Béli Géza (francia nyelv), Zoltán Eteleka (földrajz), dr. Vörös István (bölcselet), Jarosievitz Aliz (latin), Szinte Ferenc (természettan), Benedek Klára (matematika) és dr. Szabó Árpád (fizika és kémia). Szatmáron az 57. számú érettségi bizottság a szatmári magyar fiú- és római katolikus leányliceum, a nagybányai magyar fiúliceum, a szatmári református fiúliceum és a máramaroszigeti magyar fiúliceum növendékeit vizsgáztatja. A vizsgabizottság tagjai: Papp Imre kolozsvári tankerületi felügyelő (román nyelv), László Béla (magyar), Murányi András (francia), Metz József (történelem), Perényi Ancsila (földrajz), dr. Demény Dezső (bölcselet), dr. Gajdos József (latin), Sándor Károly (természettan), Szemes Ferenc (matematika) és Balogh Antal (fizika-kémia). A magyar tannyelvű kereskedelmi iskolák vizsgabizottságai Erdélyben Kolozsváron, Marosvásárhelyen és Nagyváradon foglalkoznak. A kolozsvári vizsgabizottság előtt tesznek vizsgát az összes kolozsvári és szamosújvári magyarnyelvű kereskedelmi liceumok fiú- és leány növendékei. A vizsgabizottság tagjai: Szentkirályi Samu egyetemi tanár, aki egyben a kereskedelmi tudományokból is vizsgáztat, tagjai: Cséke Domokos (árúismeret), Kecskés József (közgazdaság és jog), Borbély Samu (román nyelv), Kovács Kálmán (matematika), Seyfrid Erzsébet (földrajz és történelem), Nagy Anna (német nyelv) és Szabó Aranka (magyar nyelv). Marosvásárhelyen a kereskedelmi liceum helyiségében vizsgáznak a marosvásárhelyi, nagyszabenyi és brassói kereskedelmi iskolák fiú- és leány növendékei. A vizsgabizottság elnöke és egyben a közgazdaságtan szaktanára Imre Lajos, tagjai: Cséke Domokos (kereskedelmi ismeretek), Székely Sándor (közgazdaságtan), Balogh Udol (román nyelv), Végb Mária (matematika), Deák Ferenc (földrajz, történelem), Buer Flávia (francia nyelv), Schenk Gyula (német nyelv) és Eperjessy Olga (magyar nyelv). Nagyváradon a kereskedelmi liceum vizsgáznak a nagyváradi és szatmári kereskedelmi liceum fiú- és leány növendékei. A vizsgabizottság elnöke és egyben a közgazdaságtan szaktanára Arzavol Sándor, tagjai: Horváth Lajos kereskedelmi ismeretek, Domi Erzsébet (árúismeretek), Danka Magda (román nyelv), Máthé Irma (matematika), Gábori I. (földrajz, történelem) Antal Margit (német nyelv) és Bartsch Sándor (magyar nyelv).

# Egyes ellátószervek hanyagsága miatt késik a cukorkiosztás Kolozsváron

## Vizsgálatot a mulasztó ellátószervek vezetői ellen!

KOLOZSVAR. — A város lakossága türelmetlenül várja a cukor kiosztását. A városi közellátási hivatal a cukorkiosztással kapcsolatban felvilágosítást adni nem tudott. A megyei közellátási hivatal munkatársunk érdeklődésére kijelentette, hogy a cukor kiosztásának az az akadály, hogy az ellátószervek még mindig nem terjesztették fel a közellátási minisztériumhoz az új törvény által előírt tagtáblázatokat. Az ellátószerveket központosították és a tagtáblázatok összesítése nélkül a közellátási minisztérium a cukor kiosztását nem engedélyezheti. A közellátási hivatalban kijelentették azt is, hogy mielőtt a minisztérium a szükséges adatokat megkapja, az egyes ellátószerveknek járó cukormennyiséget a vármegyei közellátási hivatalon keresztül azonnal ki fogja utalni. Ezidáig a vármegyei közellátási hivatal azonban a kiutalási engedélyt nem kapta meg. Nem felelnek meg a valóságnak azok a híresztelések sem, hogy a cukor Kolozsvárra már megérkezett volna. Egyes ellátószervek hanyagsága miatt késik nemcsak Kolozsvár, hanem az egész ország dolgozóinak cukorfejradagja. Szigorú intézkedések foganatosítását ajánljuk az ilyen feleltelen ellátószervek szabotáló vezetői ellen.

# Kik vannak már Focsaniban és Buzauban az erdélyi hadifoglyok közül?

## Tömegesen érkeznek a hadifoglyok és az üzenetek

KOLOZSVAR. — A Szovjetunióból hazatérő hadifoglyoknak több mint 1500 főből álló csoportja utazott át tegnap délelőtt Kolozsvárra. Ebben a hadifogly csoportban is kizárólag magyarországi illetőségűek voltak és tőlük kaptuk az alábbi értesítéseket:

**Foksznyban vannak és hamarosan hazatérnek a következők:**  
Tárkányi Ferenc Kolozsvár, édesapja sörgyári alkalmazott. Lakasi Albert női szabó, Márton kolozsvári városi sofőr, Arany János-utca, dr. Angy József orvos kolozsvár, Ripka Ottó borbély kolozsvár, Fecske-utca 36, Kalmár Lajos szabó Dész, Pap Gergely Dész Dészakna, Gindele József, Fekete János, Karádi János, Bán Márton borbély Szatmárnémeti, Pék Sándor 148/26 (Buzauban), Szabó József, édesapja mozdonyvezető, Nagy Géza 148/27, Fenei Jenő, Herbert Béla, Sebrán György, Berki István, Orosz Miklós, Rocsing János, Oláh István festő Kolozsvár, Kavi József János Kolozsvár, Kiszgázda Albert nagygyarfenés, Papp Károly borbély, Floruca György, Tapodi Barnabás Tasnád, Lőrincz János, Bauer István Beszterce, Prinfut Nicolai-utca 17, Tóth Béla szabó 149, Rikner Gyula, Orbán zászlós, Régnér Kálmán, Fábian Mátyás, Prikop Vilmos Nagyvárad, Barabás József kályhás 7149/8, Olnai Miklós Dermata munkás, Zél Árpád Kolozsvár, Mikó-utca 3, Szauer Károly Kolozsvár, Len János cipész Kolozsvár, Kalancsok 17, Milicz Miklós fodrász.

Ruzsa István tanító, édesapja vasutas Kolozsvár, Fehér Sándor vulkanizáló, Kovács András földműves, a hadtestnél szolgált, Némethi András cipész Szamosújvár, Dalacsi Mihály cipész 148/25, Virk Mihály, Fábian Mihály Nagyvárad, Fogl Pál Királydaróc Szatmár vármegye, Kovács István zászlós Brassó, Hugens László zászlós, Püspöki Lajos 53, Sajgó Ferenc 148/27, Szabi József kertész, Kalmár szabó, Val László cipész, Lázár Ferenc, Márton Imre gépkecsivető, Tökés Gyula Kolozsvár 149/14, Szalvadi György szijgyártó, Rigner Kálmán Kolozsvár, Szabó Ferenc vízvezeték-szerelő, Kari kőműves, Szabó József kertész, Lajosi Péter szücs, Gyalu, Barabás József, Teszlér Imre, Jumbert Béla zászlós, Nagy Béla fodrász 7149/4, Demény Miklós, Dávid György, Bakman József vételező, Köpeczi János pap, Deák Lajos Siménfalva Udvarhely megye, Székely István Gyergyótölgyes, Fekete József 7149/8, Madarasi Ferenc Kolozsvár és Hevesi Sándor Kolozsvár.

**KIKNEK ERKEZETT ÜZENET?**  
Hegyi Gábor üzeni Hegyi Gabinak és Mjckikének Ádámosra (Kisküküllő megye), hogy hazament Debrecenbe.

Dániel István utban hazafelé üdvözlő Szentgyörgyi Lászlót és családját Kolozsvár, Peőfi-utca 13 szám.  
Nagy Józsefnek üzen Galambossy Péter sepiülőörmester Dermata, utban van hazafelé.  
Ambrus Józsefnek Kolozsvár, Duna-utca 98 szám, üzeni Németh Imre örmester, hogy itt utazott át.  
Dancs Mihálynak üzeni Rajki Pál Zaláról, üdvözlő és jól van.  
Nemes József, aki a Szentgericezi Jakab könyvkereskedésében dolgozott, üzeni szüleinek Dédára, hogy a 148/21 számú táborban van és nemsokára hazajön.  
Dodis Evának Maros-utca 32 szám alá üzeni Reiszeg Ferenc, hogy hazament.  
Dr. István János üzeni Martin Istvánnak, hogy hazatért, dr. Kovács Eendrénének, Kiss Gáspárnak, Árkosi nének a vendéglőbe és Pünkösdi Gábornak, Kőzegeinek, hogy jól van.  
Rigner Kálmán zászlós üzeni öccsének, Lászlónak, hogy jól van.  
Bede Jánosnének üzen hozzátartozójának, hogy jól van.  
György Ferencnének Dészaknára üzeni férjének, hogy jól van és nemsokára hazajön.

# M Ű V E L Ő D É S

## Putnik Bálint a nagyváradi színház igazgatója

NAGYVÁRAD. — A MNSz helyi nem éppen szerencsésen működő konzervatív végrehajtóbizottsága a legutóbbi ülésen Putnik Bálintot bízta meg a nagyváradi színház igazgatásával. Ez közt szereppel bízták meg a MNSz és a határozat végét vetett a három éve színház igazgatóság között.

## Irodalmi törvénytörés

KOLOZSVAR. — Megmenthető-e az erkölcseben kikergetett gyermek? Kíváncsú elváltok a közösségből, hogy meg ne rontsa a többi? Vagy éppen a közösség segítheti hozzá megfelelő hozzájárulással a soraiba való beilleszkedéshez? Ezekre a kérdésekre ad feleletet a június 28-án, szombaton délután 4 órakor a római katolikus gimnázium dísztermében megtartandó Irodalmi Törvénytörés a DÉZSIS rendezésében. Az es-

vezetésével a kollégium tornatermében élőzítő hangversenyt rendeznek. A hangversenyen Almái István, Barabás Béla, Buchwald Iván és Péter, Tabich Károly és Erzsé, Gombos Irén, Hámsz József, Jakab Jenő, Kürthy Miklós, Máthé Béla, Rindt Rudolf, Radányi Jenő, Szabó Tibor, Szász István, Száva Jenő, Székely János, Sztankovits György, Váró Kati és János, Tarzali István szerepelnek. A műsorzámokat Szász Károly kíséri zongorán.

A KOLOZSVÁRI SZENT FERENC-RENDEI TITELMELTANULÓK június 29-én vasárnap délután fél 6 órakor istentisztelettel egybekötött egyházi hangversenyt rendeznek, amelyen a Szent Erzsébet (ének), a Ferenc-kórus, Jakobi Antal (ének), S. Sinkovits Anna, D. Katona Erzsébet és M. Lévy Ilonka énekeszámokkal szerepelnek. S. Kouta Paula hegedül, Kezik Károly igazgató orgonán játszik, P. Ferencz Ervin pedig ünnepi beszédet mond.

## A repülőtéren összegyűlt tömeg lelkesen ünnepelte a Moszkvából hazakerkezett Gheorghiu-Dejt

BUKAREST. — Gheorghiu-Dej és Traian Savulescu, valamint a Moszkvában járt gazdasági küldöttség tagjai pénteken délelőtt repülőgépen visszaérkeztek az országba. A baneasi repülőtéren fogadtatásukra megjelent a kormány több tagja, Kaffaradze szovjet nagykövete, Luka László, Pauker Anna és sokan mások.

### Támadások tüzeiben a pénzügyminiszter

Legutóbbi számunkban beszámoltunk arról a kérdésről, amelyet a parlamentben Czúró Lőrinc intézett a pénzügyminiszterhez. Az MNSZ-képviselőn kívül a parlamentnek ezen az ülésén még három képviselő kért felvilágosítást a pénzügyminiszterrel. Az egyik képviselő azokra a nehézségekre és „rosszindulatú irodaszellemre” hívta fel a pénzügyminiszter figyelmét, amelybe a nyugdíjpénztár

A repülőtéren bejárata előtt összegyűlt hatalmas tömeg lelkesen ünnepelte Gheorghiu-Dejt, a küldöttség vezetőjét.

A küldöttség moszkvai tárgyalásainak eredményéről még nem adtak ki jelentést, annyit azonban közöltek, hogy azok teljes sikerrel jártak és tökéletesen beváltották a hozzájuk fűzött reményeket.

Mindehhez járul még az is, hogy az építkezéseket a legkorábbi módon vezetik. A képviselő követelte, hogy a pénzügyminisztérium strandjának építkezéseire vonatkozó aktaesemővet azonnal bocsássa rendelkezésére.

Virgil Stanescu kérdéseire a pénzügyminiszternek a hárszabályok értelmében még a jövő héten felelnie kell. A súlyos szavú beszéd elhangzása után benyújtották a háborus bűnösök fogalmának meghatározásáról és a háborus bűnügyek perrendtartásáról szóló törvényjavaslatot.

### A Taft-Hartley-törvény miatt

## a millióhoz közeledik a sztrájkoló munkások száma Amerikában

### Gromiko az ENSz sikerének feltételeiről

LAKE SUCCES. — Az ENSz alapokmányának második évfordulója alkalmából Trigve Lye főtitkár beszédet mondott a világ-szervezet rádiójában.

— Miért csodálkozik a világ, ha az ENSz nehézségeibe ütközik? A szervezetet éppen azért létesítették, hogy legyőzze ezeket a nehézségeket — mondotta többek között. — Ha nehézségek támadnak, az a feladatunk, hogy megbirkózzunk velük, határozottan s azzal a tudattal, hogy csak jóakarattal oldhatók meg.

Hangsúlyozta, hogy a békéért harcolt nemzeteknek nincs okuk nyugtalanságra és bátoratlanságra. Befejezésül hangoztatta, hogy ha a tagállamok segítik, az ENSz nem vallhat kudarcot.

— Az ENSz-ben megvan minden szükséges tényező ahhoz, hogy a békéért való küzdelem hatékony eszköze legyen — mondotta Gromiko, a Szovjetunió képviselője.

je, az ENSz évfordulója alkalmából. — Hangsúlyozta, hogy az ENSz megalakítása igen nagy történelmi esemény volt. Majd így folytatta: — Az ENSz sikerének lényeges feltételei a következők: 1. Mindazoknak a nagyhatalmaknak a részvétele, amelyeknek az együttműködése lehetővé tette a közös ellenség leverését. 2. A nagy nemzetek egyöntetiségének az elve a béke megőrzésére vonatkozó fontos kérdésekben. Ez az elv mind a nagy, mind a kis nemzetek érdekeinek az alapja.

NEWYORK. — A Taft-Hartley néven ismert munkásellenes törvény megszavazása ellen kezdődött tiltakozó sztrájk tovább terjed az Egyesült Államokban. Az utolsó jelentések szerint eddig háromnegyedmillió bányász és 70.000 hajógyári munkás szüntette be a munkát.

Mint a TASS-ügynökség tudósítja, a közli, az Egyesült Államok

bányáinak több mint a felében megkezdődött tiltakozó sztrájk már érezteti hatását az amerikai acéliparban. A „Carnegie Illinois Steel Company” acéltársaság rendezés szeszükségletének már csak 25 százalékát szállítják. Más társaságok, így a „Johns and Alfling Steel Corporation” bányáiban a széntermelés egészen megszünt.

A londoni és a budapesti rádió jelentése szerint az AFL-szakszervezet, amely eddig reakciós magatartást tanúsított, tömegeinek nyomására elhatározta, hogy egyesül a haladó szellemű CIO-szakszervezetekkel. A hírt más oldalról még nem erősítették meg.

A mexikói szakszervezeti szövetség a fővárosban 200.000 munkás részvételével népgyűlést rendez, hogy kifejezésre juttassa együttérzését az Egyesült Államok munkásaival.

## VIGYÁZAT! Reakciós ügynökök rémitgetik a hadifoglyok hozzátartozóit

### A romániai hadifoglyok Focsaniból 21 napos egészségügyi megfigyelés után kerülnek haza

KOLOZSVAR. — Aljas eszközökkel tömött tarisznyájuk van a reakciósoknak. Ebből a tarisznyából huzzák elő a demokrácia háttámadására szánt mérgezett nyileket és ebből szórják szét a bódító mazlagot a még öntudatlan emberek közé. A legelképpesztőbb rémhírek szedik elő, hazugságaik mindig kéznél vannak. Mint árnyékba húzódó rabkógyilkosok, úgy bujnak meg demokráciánk egyenes útja mentén.

Az elmúlt évi sztrákságért a demokráciát okolják. A békétárgyalások alkalmával a „Times-térkép” kitalálásával nyugtalanították a nyugtalaníthatókat és amikor már nem volt kezük ügyében egyéb, a gyermekkolbász meséjével. Amikor a hadifoglyok kérdése került napirendre, semmiházi dologkerülöket soadtak fel szolgálataukba, akik mint a Szovjetunióból hazaszökött hadifoglyok, házról házra járva kolchelmányokkal rágalmazták a Szovjetuniót.

De mint minden mesterkedésükről, erről is lehullott a lepel. A Szovjetunió kormánya ismét tanujelét adta a kis népek iránt érzett barátságának és még a békeszerződés ratifikálása előtt megkezdte a hadifoglyok hazabocsátását. Akik eddig hazajöttek, valamennyien megcáfolták a reakciós rémhíreket. Egy pillanatra megállították a reakció aknamunkáját.

A tegnapi azonban új fogáshoz folyamodott a reakció. A kolozsvári állomáson átutazó hadifoglyokat fogadó tömegbe mély gyászba öltözött ál-hadiöveggyekek kúldtek azzal a feladattal, hogy „világosítsák fel” a tömeget arról, hogy az erdélyi hadifoglyokat a Szovjetunió kormánya nem engedi haza. Villámként járta át a tömeget a bedobott hazug rémhír hatása és voltak, akik hitelt adtak a reakció szavának. A tömegből senki sem gondolt arra, hogy az elmúlt napokban már jöttek haza erdélyi

hadifoglyok, senki sem gondolt arra, hogy Erdélyből összesen legfeljebb 140 ezer, Magyarországról azonban közel másfélmillió ember tartózkodott szovjet hadifoglytáborokban. Arra sem gondolt senki, hogy a hadifoglyokat nem bocsátják megérkezésük után rögtön szabadon, hanem a romániaiak a foksányi, a magyarországiak a debreceni és szegedi táborokban 21 napos egészségügyi megfigyelés alá kerülnek, hanem hitelt adtak az újabb rémhíreseknek.

A Magyar Népi Szövetség nöbizottsága, mint a legilletékesebb szervezet ebben az ügyben, a legteljesebb mértékben visszautasítja a reakciónak ezt az újabb mesterkedését. Visszautasítja és elítéli, mert ismeri a való helyzetet. Ugyanakkor azt kívánja, hogy maguk az erdélyiek is utasítsák vissza a jövőben a reakciónak minden hasonló, rendbontásra irányuló kísérletét.

## Az Erdélyi Múzeum Egyesület új igazgatóválasztmányi ülést hív össze döntő kérdéseinek rendezésére

KOLOZSVAR. — Az Erdélyi Múzeum Egyesület igazgatóválasztmányja tegnap délután ülést tartott. Tavasszy Sándor dr. elnök megállapította, hogy az ülést szabályszerűen hívták össze s a megjelent tagok száma határozatképes, majd így folytatta:

— Az utóbbi napokban a helyi sajtóban két olyan hírlapi cikk jelent meg, amely közvetlenül Egyesületünket és Múzeumunkat érinti. A cikkek olyan, az Egyesületre és Múzeumára nézve álethetevő kérdéseket vetettek fel, amelyek fejlődő megfontolást tesznek

szükségessé, hogy felcélosságunk teljes tudatában megjelölően állást foglalhassunk mind egyesületünk, mind a közvélemény megvilágosítása és a jogos kívánságok kielégítése végett. Hogy ezt a munkát körültekintéssel végezhessék az igazgatóválasztmány, bizonyos időre van szükség. Ezért bejelentem, hogy az elnökség az igazgatóválasztmányi ülésnek a lehető legközelebbi időpontra való elhalasztása mellett döntött.

Az előterjesztéssel az igazgatóválasztmány megjelent tagjai egyetértettek s az ülést az elnök

ezzel bezárta.

Az EME igazgatóválasztmányának döntése természetesen semmiképpen sem elégítheti ki a közvéleményt. Az elnöki bejelentésben is említett „életbevegő kérdések” megoldásának halogatása nemcsak a „körültekintés”-nek kedvezhet, hanem az egyesület demokratikus-sá tételét gúncos elemeknek is alkalmat adhat különféle áskálódásokra. Erthető tehát, ha résen maradunk s a „lehető legközelebbi időpontra”-ot mind népünk, mind a haladó magyar tudományosság érdeklében számontartjuk.

## A segesvári Petőfi-nap az ifjuság ünnepe lesz

### Kacsó Sándor az idei Petőfi-szárándokoi vezérszónoka

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség ezidén is méltó módon idézi Petőfi Sándor szabadságharcos emlékét a segesvári csata-szünet éjfordulója alkalmából. Az Országos Közművelődési Bizottság úgy döntött, hogy július 27-én, vasárnap rendezi meg a szokásos zárándokoi a fehérgyázi Petőfi-emlékműhöz. A színlát Kacsó Sándor képviselő, a MNSZ alelnöke mond beszédet.

Az idei Petőfi-emlékműnapot a romániai magyar ifjuság fogadalmattele teszi sajátossá. A Magyar Népi Szövetség ifjuságának intézőbizottsága ugyanis július 25-től kezdődőleg országos értekezletet tart Segeşváron és a Petőfi-szárándi téri közre egyetemes tervét, amellyel 1843 századit éjfordulójának méltó megünneplésére készült.

## De Nicola újráválasztásának visszhangja

RÓMA. — Az olasz sajtó örömmel üdvözi a nemzetgyűlés szavazását, mellyel De Nicolat ismét a köztársaság elnökévé választotta. Egy keresztény demokrata lap szerint De Nicola újabb válságot mentette meg az országot azzal,

hogy alávetette magát a nemzetgyűlés választásának. A haladói lapok megállapítják, hogy De Nicolának az az óhaja, hogy a nemzetgyűlés szavazata erősítse meg tisztségében, lecke volt De Gasperi számára.

## Létszámcsökkentés a városvezetésben

KOLOZSVAR. — A város vezetősége a tisztviselők létszámának csökkentésére bizottságot létesített, amelynek tagjai: Haracian városi főjegyző, Berbecariu és Fehér Jenő városi tisztviselők. A bizottság elnöke Mijca közigazgatási vezérfelügyelő. A városi tiszt-

viselők szakszervezete nem fogadta el a fenti bizottság összetételét és új bizottság összeállítását javasolta. A város vezetősége a szakszervezet ajánlatát nem fogadta el. A bizottság ezidáig közös gyűlést nem tartott, csupán egyéni javaslatok összeállításán dolgozik.

## Rövidesen megkezdik a gázcsövek Kolozsvárra szállítását

KOLOZSVAR. — A város lakossága örömmel vette tudomásul, hogy a földgáz bevezetésére az előmunkálatok nemsokára megkezdődnek. A Szaktanács vezetősége kéressel fordult a városhoz, hogy a Marosvásárhelyről Kolozsvárra szállítandó gázcsövek lerakására a Korvin-tér területét

bocsássa rendelkezésére. A Korvin-tér közel fekszik a vasutvonalhoz és a városhoz is, tehát alkalmas lenne a gázcsövek lerakása, átvizsgálása és újrakátrányozása céljára. A város vezetősége a Szaktanács kérésének elget tett és a Korvin-teret e célra átadja.

### Bratianuék vették el

## és a demokráciától akarja visszapercelni Maniu egykori aranybányáit

KOLOZSVAR. — Különös per folyik az itélőtábla harmadik tanácsa előtt. Julius Maniu, a „történelmi” Nemzeti Parasztpárt elnöke perli a bányászati minisztériumot.

A per tárgya az Erdélyi Ereghységben lévő nagyobb aranybányák tulajdonjoga. Olan adatok kerültek napfényre Maniuról, amelyek nyilván még bizalmasait, családait is bánulatba ejtik.

Maniu az elmúlt század végén mint szegény ember kezdte ügyvédi pályafutását. Hamarosan — írja keresetében unokaöccse, Boila ügyvéd — az ország legkeresettebb ügyvédje lett és egy kis vagyonték szerzett.

Hogy mi ez a kis vagyonka, amit Maniu ügyvédi mesterségével szerzett, most kerül a közvélemény mérlegelő bírálatára.

Az 1903. évben Maniu, a fiatal ügyvéd már annyi pénzt gyűjtött, hogy aranybányákat vásárolhatott az Aranyos felső folyása mentén. Megvette a Magyar-Német Kereskedelmi Hitelintézet eladásra kerülő aranyosvidéki bányakoncesszióját. Így rátette a kezét a Röghegység 6 legértékesebb nemesérctelepére. A bányá-

kat nem írta saját nevére, mert nem akart feltűnést kelteni. Részvénytársaságokat alapított — a részvények mind az ő és rokonsága tulajdonában maradtak — „Szent Miklós”, „Maniu Szentháromság” és „Colnic Nicolaie” rejtett neveken. A bányák Kisbánya, Kőhát, Aranyosbánya, Szeceles és más községek közelében vannak.

Maniu azonban, bármennyire is jó ügyvéd volt, ügylátszik, nem ismerte jól és pontosan a bányász-törvényt. Nem tudta azt, hogy abban az esetben, ha az aranybányákat nem működtetik kielégítő módon, az állam kisajátítja. Ez tért Maniuvál is az 1930-as évek elején, amikor Bratianu liberális pártja volt hatalmon. A bányákat elvették, mire pereskedni kezdett. Azóta is perel, eddig kevés sikerrel. A csütörtökön megtartott tárgyaláson a felperes Maniu nem jelent meg. Új határidőt tüztek ki, amelyen eldől azoknak a bányáknak a sorsa, amelyekről az 1934-ben megtartott szakértői vélemény és becsülés megállapította, hogy egyenként nem kevesebb, mint két és félmillió lejt érték — 1934-ben!

### LEGUJABB SPORT

#### Rurac és Asbóth kiestek a wimbledoni teniszbajnokság küzdelmeiből

LONDON. — A wimbledoni teniszbajnokságok harmadik napján a férfien kiestek a további küzdelmekből. Egyes küzdelmeiben a svéd Johanson. A női párosban a Körmöczi-Petőfi 6:6, 6:7, 6:2, 6:3 arányban legyőzte a magyar párost 6:1, 6:2 arányban magyar Asbóthot, míg a román Rurac angol női páros legyőzte az angol Ruontól szenvedett vereséget

## Motorok és gőzgépek

minden méretben, malmi, olajmalml gépek és berendezési tárgyak, vas- és fémcsomókáló gépek, kisvasuti sínok és kocsik, golyós csapágyak minden méretben, traktorforgólyok és fojek azonnali szállításra kaphatók. Készítünk rendelésre herculeo készülékeket, mart és öntött fogaskerekeket, traktor- és motortorfojekeket, hegesztünk elektromosan motortengelyeket. Industria de Masini Temesvár, Kogalniceanu-utca 8.